



OK



TT



VK

Обсуждайте новости в наших группах соцсетей



На избирательные участки приходили целыми семьями, показывая пример своим детям и внукам. / фото: ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ ОКРУГА



Выезды к пожилым избирателям и имеющим проблемы со здоровьем осуществлялись в течение всех трёх дней. / фото: ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ ОКРУГА



97-летний ветеран Великой Отечественной войны Василий Иванович Лагунов сам пришёл на свой избирательный участок. / фото: ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ ОКРУГА



Ирина Сергеевна Чурсинова – член участковой избирательной комиссии №1128 в выборах кампаниях занята пять лет. / фото: ЛАРИСА КОЗЛОВЦЕВА

что ныне действующий президент России Владимир Путин продолжит свою работу на этом посту.

Три дня округ жил насыщенной жизнью, все были одним единым целым. Первые же часы первого дня голосования показали, что членам участковых избирательных комиссий предстоит напряжённая работа. Уже на 15:00 явка составила 19%, к вечеру она превысила 33%. На второй день к 15 часам проголосовали 55% избирателей Советского района.

Горячими были деньки и у работников культуры. Выездные агитбригады посещали избирательные участки, исполняя яркие концертные номера. Всего за три дня они провели более 70 мероприятий, в них были заняты около ста человек, в том числе учащиеся и педагоги учреждений дополнительного образования. Творческие коллективы школ также участвовали в праздничной программе. На всех участках была создана праздничная атмосфера, люди поздравляли друг друга. Стоя в очереди за бюллетенями (случалось и такое), проявляли спокойствие, использовали это время для общения.

Глава округа Сергей Гуляев поблагодарил жителей, принявших участие в выборах, за гражданскую сознательность, ответственность и патриотизм и отметил слаженную работу всех, кто помогал в их организации и проведении:

- В течение трёх дней общественные наблюдатели контролировали ход и прозрачность выборов, безопасность на участках обеспечивали сотрудники правоохранительных органов, МЧС, дружинники и казаки, созданию праздничной атмосферы помогали работники культуры и школьные коллективы, предприниматели - выездные торговлей. Руководители местных национальных общин и общественных организаций обращались к своим землякам с призывом отдать свой голос.

Особые слова благодарности выражаю членам избирательных комиссий за профессионализм. Они достойно выдержали колоссальную нагрузку, которая легла на их плечи в период выборной кампании.

Все вместе мы с вами голосовали за будущее нашей Родины и сделали мудрый выбор.



Первые же часы голосования показали, что членам избиркомов предстоит напряжённая работа. / фото: ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ ОКРУГА

Явка составила 78,46%

Единство. Выборы президента в районе завершились с рекордными показателями явки и результата победителя

Наталья МАСЛЕННИКОВА

Ровно в 20:00 17 марта закрылись двери всех 36 избирательных участков округа. Впереди у членов комиссий была бессонная ночь. Они распечатали сейф-пакеты, в которых хранились бюллетени проголосовавших за два предыдущих дня, затем приступили к вскрытию урн и подсчёту голосов. Вечера рано утром председатель территориальной избирательной комиссии Виталий Киянов отправился в Ставро-

поль, чтобы сдать протоколы и избирательную документацию в избирательную комиссию края.

Выборы в округе прошли в штатном режиме, без происшествий. Явка была как никогда высокой – более 35 тысяч наших земляков пришли на избирательные участки или проголосовали на дому. Это 78,46% из всех внесённых в списки района избирателей. Точные цифры голосования за кандидатов станут известны чуть позже, но уже совершенно понятно,



Глава округа Сергей Гуляев проголосовал одним из первых. / фото: АЙГОЛЬ ЧЕРНЫШЕНКО



По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Борьба с паводками

В текущем году в Ставропольском крае запланировано проведение 12 противопаводковых мероприятий с объёмом финансирования порядка 150 миллионов рублей.

Цифра

150

миллионов
рублей

направят на противопаводковые мероприятия в текущем году

В целом план до 2030 года предусматривает проведение 42 мероприятий с объёмом финансирования более пяти миллиардов рублей.

– На сегодняшний день гидрологическая обстановка в крае остаётся спокойной.

Традиционно паводковый сезон на Ставрополье ожидается в апреле-июне. Ведётся ежесуточный мониторинг состояния рек, прошли командно-штабные учения по предупреждению и ликвидации последствий паводков и пожаров, – сообщил на брифинге в правительстве края министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Роман Коврыга.

– В рамках мероприятий предусмотрен капремонт гидротехнических сооружений в Шпаковском и Будённовском округах, расчистка русел рек и балок в Петровском и Арзгирском округах, мероприятия по определению границ водных объектов, разработка проектно-сметной документации по строительству и капремонту ГТС. Работа проводится в рамках поручений губернатора Владимира Владимировича. До 1 сентября необходимо выполнить 85% от запланированного, – сообщил министр.

К настоящему времени паспорта готовности подготовлены и согласованы всеми муниципальными образованиями. Краевым управлением МЧС к 15 марта был подготовлен паспорт готовности края к пропуску паводковых вод и направлен на утверждение в правительство Ставрополья.

Подготовка к пожароопасному сезону

В Ставропольском крае идёт подготовка к пожароопасному сезону, который традиционно приходится на период с 1 апреля по 1 ноября. Об этом на брифинге в правительстве сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Роман Коврыга.

– На обеспечение пожарной безопасности лесов на 2024 год Ставропольскому краю выделено порядка 46 миллионов рублей. Средства направлены на создание противопожарных минерализованных полос и на организацию патрулирования по маршрутам лесхозов. Сформирован сводный план тушения лесных пожаров, который находится на согласовании в Рослесхозе. Утвердить план планируется до 1 апреля, – отметил министр.

В преддверии пожароопасного сезона во всех десяти лесхозах Ставрополья подготовлены лесопожарные станции сезонного действия, проводятся инструктажи и медосмотры.

В рамках поручений губернатора Владимира Владимировича совместно с подразделениями МЧС и муниципалитетами проводятся проверки по своевременной опашке земель, прилегающих к лесному фонду и населённым пунктам.

Семьи приступили к покупке жилья

По инициативе президента 2024 год в России объявлен Годом семьи. В крае на реализацию программы «Молодая семья» из бюджета региона выделено два миллиарда рублей, что позволит помочь в приобретении жилья порядка 1400 семьям. С начала года уже выдано 104 свидетельства. Ещё 176 миллионов направлено в регион из федерального бюджета. Эти средства пойдут на помощь 121 семье.

Иностранные студенты обсудили с губернатором Ставрополья темы, связанные с санкциями, подготовкой кадров, поддержкой молодёжных инициатив.

/ фото: управление пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Цитата



Владимир Владимиров, губернатор Ставропольского края:

– Здорово, что столько активных, умных, талантливых молодых людей из разных частей света смогли увидеть нашу страну своими глазами и сформировать о России и россиянах собственное мнение.



Больше новостей Ставрополья на сайте губернатора края gubernator.stavkrai.ru

Край принял зарубежных гостей

Молодёжный форум. Иностранные студенты из 33 стран мира посетили города Кавминвод



Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров встретился с участниками Всемирного фестиваля молодёжи, которые приехали на Ставрополье в рамках региональной программы ВФМ. Иностранные студенты из 33 стран посетили города КМВ. Впечатлениями с главой края они поделились в центре знаний «Машук» в Пятигорске.

Беседа прошла в формате «вопрос - ответ». Представители зарубежья узнали мнение Владимира Владимировича о событиях в России и мире, а также обо всём, что их заинтересовало в Ставропольском крае, о перспективах развития региона и сотрудничества с их странами. Они также обсудили с главой Ставрополья темы, связанные с санкциями, подготовкой кадров с современными компетенциями, поддержкой молодёжных инициатив.

В ходе беседы Владимир Владимиров поделился воспоминаниями о собственных студенческих годах. Глава края также отметил

большую работу, которая была проделана, чтобы фестиваль оставил яркое впечатление всем, кто принимает в нём участие.

– Здорово, что столько активных, умных, талантливых молодых людей из разных частей света смогли увидеть нашу страну своими глазами и сформировать о России и россиянах собственное мнение, которым они смогут поделиться со своими друзьями и знакомыми. Важно, что у них вызывают интерес и наше развитие, наши успехи в самых разных сферах, в том числе и те, о которых президент России говорил в своём послании. Ответ на вопрос, как мы их достигаем, прост: глава государства ставит перед нами задачи, даёт необходимый инструментарий в виде тех же нацпроектов, а мы их выполняем, – сказал Владимир Владимиров.

– Лейтмотивом программы стали дружба между народами мира и российскими народами, выражение любви к нашим культурам и

традициям. Кроме возможности культурного обмена, изучения достопримечательностей Кавказских Минеральных Вод, у участников появилась уникальная возможность стать слушателями программ центра знаний «Машук». В эти дни представители разных стран и континентов не только послушали наших экспертов, но и, приняв участие в стратегической сессии, оставили свой задел в создании Всероссийского центра по развитию наставничества, – отметил генеральный директор центра знаний «Машук», заместитель генерального директора Российского общества «Знание» Антон Сериков.

По завершении встречи ребята предложили Владимиру Владимировичу оставить свою подпись на их «Обращении к молодёжи мира» для последующей закладки капсулы времени. В обращении говорится о необходимости равноправного сотрудничества между всеми странами и народами и совместного стремления к миру и созиданию.

Переработка. На Ставрополье выросло производство продуктов питания

По статистическим данным, в прошлом году в регионе произведено продовольствия на общую сумму 169,5 млрд рублей, что на 7% больше, чем годом ранее.

Наибольший рост зафиксирован по производству минеральной и питьевой воды, мороженого и мяса птицы. По ряду значимых позиций край достиг уровня само-

обеспеченности. В их числе растительное и сливочное масло, мясо и субпродукты, хлеб, крупа, мука и макаронные изделия.

Губернатор Владимир Владимиров отметил, что следующим этапом развития АПК в регионе должно стать наращивание перерабатывающих мощностей.

– Одна из главных задач, которую ставит перед нами

президент, – обеспечение продовольственной безопасности страны. В ходе рабочей поездки по Ставрополью глава государства уделил особое внимание этой теме, – отметил глава региона.

Губернатор подчеркнул, что Ставрополье располагает мощной сырьевой базой, и правительством будет поддержано дальнейшее развитие этой отрасли.

Нашла своё предназначение почти случайно

Штрихи к портрету. К каждому своему воспитаннику старшая вожатая подбирает свой ключик



Педагогическое кредо Олеси Владимировны: любой ребёнок талантлив, но каждый по-своему. И нужно стараться не пропустить индивидуальность.
/ фото: Айгюль Чернышненко

Айгюль ЧЕРНЫШЕНКО

Так бывает, что живёт человек, работает и думает, что всё в жизни так и должно быть. Судьба подает знаки, а он их не замечает. А кто-то обратит на них более пристальное внимание, прислушается к себе, и его жизнь изменится к лучшему.

В хуторе Андреевском проживает меньше тысячи человек, и, конечно, имена всех жителей на слуху. А тем более, если земляк является активным и деятельным. Как например, Олеся Владимировна Евглевская.

В школе №15 она работает старшей вожатой и советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Изначально получила профессию бухгалтера, потом - режиссёра-постановщика культурно-массовых мероприятий, а недавно стала обладателем диплома педагога начальных классов.

Успела поработать бухгалтером, секретарём и инспектором отдела кадров в ЗАО «СОЛНЕЧНОЕ+», организатором культурно-массовых мероприятий в Доме культуры. Спустя годы оказалась в родной школе, где начала педагогическую деятельность.

Многим кажется, что нет ничего проще, чем провести для ребят различные мероприятия, но это не так. Нужно быть лидером, который поведёт детей за собой, другом, готовым в любую минуту прийти на помощь, авторитетом, к мнению которого прислушаются. С одной стороны, очень весело и интересно, а с другой - ответственно. Быть вожатым – это не просто призвание, а состояние души!

Как это вышло?

В 20 лет девушка создала семью, со временем стала мамой трёх девочек - Ангелины, Вероники и Янины. В 2016 году она привела свою среднюю дочь-второклассницу на линейку, посвящённую Дню знаний. Школьная вожатая собиралась уходить на пенсию и предложила ей свою должность.

Раздумья были недолгими. Тем более, что готовить и проводить мероприятия она могла. Получается, её предыдущая деятельность готовила её к новой, где пригодились и организаторские навыки, и способности мас-

совика, и умение кадровика кропотливо и с большим вниманием делать своё дело. Уже в декабре в её трудовой книжке появилась новая запись: «Старшая вожатая». И вот уже восьмой год она работает в школе хутора Андреевского.

Со временем у неё появилась ещё одна должность. Второй год она - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. А тут нужно одновременно быть и педагогом, и психологом, и спортсменом, и артистом и ещё много кем. Она является руководителем школьной демократической республики «Мир», волонтерского отря-

да «Оптимисты», театрального кружка «Музыкальная шкатулка», который неоднократно становился победителем районного конкурса «Великие люди России» за лучшую театральную постановку. А ещё она - классный руководитель и председатель профсоюзной организации школы.

Её директор Жанна Ильинична Чижикова отзывается о сотруднице как о человеке с высоким уровнем ответственности, она всегда доведёт начатое дело до конца. Руководитель знает её со школы, именно она была классным руководителем педагога Евглевской.

В течение учебного года Олеся Владимировна проводит множество общешкольных мероприятий. Это спектакли, концерты, линейки и различные акции. С учениками она благоустраивает школьный двор, устраивает трудовые десанты по уборке улиц хутора и братской могилы.

Педагог старается не пропустить индивидуальность ребёнка. А раскрыть её помогает совместная деятельность. «Привлекаешь детей к тому или иному мероприятию и видишь: этот артистичен, тот любознателен, третий трудолюбив... Вот и работаешь с ними, учитывая способности и интересы каждого», - отмечает она.

Мамина гордость

Конечно, находить контакт с воспитанниками помогает и личный опыт. Её собственные дети – мамина гордость. Старшая дочь – Ангелина, сейчас учится в педагогическом институте, является мастером спорта по тхэквондо и уже тренирует деток. В ноябре 2023 г. она выступала в Санкт-Петербурге в составе сборной Ставропольского края, привезла три серебряные награды и одну бронзовую.

Средняя – Вероника, ученица девятого класса, занимает призовые места в районных спортивных состязаниях.

А самая маленькая их сестричка - третьеклассница Янина показывает хорошие результаты в учёбе, побеждает в различных творческих конкурсах, занимается тхэквондо с шести лет. Участвуя в краевых и всероссийских соревнованиях, уже завоевала множество наград. Очевидно, что Янина является талантливой спортсменкой. В

её копилке значимых побед первое место в Кубке Ставропольского края, первенстве Адыгеи, есть много других наград.

Воспитывая своих детей, Олеся Владимировна научилась находить ключик к сердцу других. В школе много учеников – около ста, и все они как на ладони со своими радостями и печалью, трудностями и победами.

Учиться никогда не поздно

Педагог постоянно повышает свою квалификацию. Только в прошлом году училась в Саранске по дополнительной программе «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями».

Она принимала участие в методическом семинаре по программе развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», проходившем в Пятигорске в центре «Машук», а ещё - на образовательном форуме для наставников «Движения Первых», для советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями «По зову сердца», во Всероссийском семинаре-практикуме по организации работы сообщества юных натуралистов «Движения Первых».

Её деятельность не остаётся незамеченной. За добросовестный труд, безупречное исполнение должностных обязанностей ей недавно вручили почётную грамоту администрации округа. Олеся Владимировна имеет благодарности за активное участие в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» и добросовестное выполнение поставленных задач.

Была награждена за плодотворную работу по руководству и развитию деятельности детских общественных организаций и движений округа, за активное участие в общественной жизни хутора.

Хорошие отзывы руководства школы, коллег и детей свидетельствуют о том, что человек находится на своём месте. А сама она верит, что у каждого есть судьба, данная свыше. Своё предназначение педагог долго искала и нашла.

Почувствовали себя семьёй

Событие. В Советском округе был дан старт Году семьи



Сергей Михайлович и Евгения Геннадьевна Дубинины принимают поздравления от заместителя главы администрации округа Владимира Ивановича Недолуги. / фото: ЛАРИСА КОЗЛОВЦЕВА

Лариса КОЗЛОВЦЕВА

Крепкая семья и её ценности — это основа нашего государства, его социального благополучия, культуры, экономики и безопасности. Это — родственный союз, в котором мы находим поддержку, понимание и заботу. Это — домашний очаг, хранимый верой и верностью, заботой и любовью, мудростью и взаимопониманием.

Торжественное мероприятие прошло 12 марта во Дворце культуры им.И.А.Усанова под девизом «Дружная семья — дружная Россия».

Отрадно, что в нём было задействовано большое количество детей и молодёжи округа в качестве и артистов, и зрителей.

С приветственным словом к присутствующим обратился председатель районного Совета депутатов Николай Деревянко, который сказал, что Год семьи в России призван усилить внимание к российской ячейке общества, укрепить защиту традиционных семейных ценностей.

Заместитель главы администрации округа Владимир Недолуга вручил благодарственные письма и памятные подарки семьям-участникам регионального медийного проекта «У меня есть голос. Всей семьёй». В нашем округе талантливых и смелых семей оказалось целых восемь. Среди них Дубинины, Немцуровы, Полупан, Радченко из Зеленокумска и



Народный хореографический коллектив «Созвездие», которым руководит Екатерина Сергеевна Немова

четыре из поселений округа: милые женщины почтенного возраста — мама и дочь Столяровы из хутора Восточного, семья Немовых из Горькой Балки, солистом которой был участник СВО Евгений, Васляевы — очаровательные мама и дочь, дуэт Щербаковых — двоюродные сестрички Александра Землина и Ксения Пахомовы из Солдат-Александровского.

Яркие номера вокальных ансамблей, солистов и хореографических коллективов округа позволили создать в зале атмосферу праздника и подарили незабываемые впечатления. Талантливые артисты, воодушевлённые темой торжественного мероприятия, очень старались (и у них это получилось) передать свои эмоции залу. Удивительно, как быстро дети разучивают новые танцы и песни, как стремятся к совершенному их исполнению. Смотришь и восхищаешься грациозностью девочек, и решительностью мальчиков.

И действительно, высокой оценки заслуживают постановки и номера творческих

коллективов: народного хореографического «Созвездие», народного коллектива самодеятельного искусства «Ас-соль», образцовых хореографического коллектива «Корольки» и театра моды «Вдохновение», хореографических коллективов «Детство», «Виктория», «Раздолье».

А как были артистичны юные чтецы Маша Дербунова, Вика Мельникова, Арсений Севостьянов, солисты детского ансамбля «Ас-соль» Христина Герасименко, Павел Дробот и Марина Каткова. Открывая праздник, Паша и Марина с наставником Евгением Маклаковым спели замечательную песню о счастливой и дружной семье. А ведущие многих окружных праздников Анастасия Арамян и Сергей Иванько вновь очаровали нашего искушённого зрителя.

Но всё-таки гвоздём торжественной программы стали вокальные номера в исполнении семей округа, принявших участие в краевом медиапроекте «У меня есть голос. Всей семьёй».



Дочь Татьяна и мама Фаина Владимировна Столяровы



Татьяна и Марина Юрьевна Васляевы



Рубен и Марина Немцуровы



Ульяна и Дмитрий Полупан

Необыкновенно трогательно прозвучала песня «Аллилуйя» в исполнении сестры и брата Немцуровых, патриотично — отца и дочери Радченко — «Россия, я верю в твою силу!», про защитников Отечества бойко спели сёстры Щербаковы, а Немовы задорно «Едут по Берлину наши казаки».

Великолепный праздник-церемония открытия Года семьи объединил жителей округа и дал старт новым ярким, важным, нужным, благородным делам во имя семьи.

«Самое главное, чтобы Год семьи проходил с широким участием самих семей. Только вместе мы сможем очень многое сделать для дальнейшей работы нашей совместной, для движения вперёд. А значит, будущего всей нашей Родины», — подчеркнул президент Владимир Путин.

В нашем округе он так и начался. И в этот день все присутствующие в зале почувствовали себя одной большой семьёй — сплочённой и талантливой.

Статистика

Люди рождаются, расходятся, женятся...

Айгуль ЧЕРНЫШЕНКО

В самом коротком месяце года молодое поколение нашего округа увеличилось на 30 младенцев. Представительницы слабого пола оказались в победителях: 17 девочек против 13 мальчиков. 17 малышек появились на свет в супружеских союзах.

Однако одинокие матери также вносят значительный вклад в повышение рождаемости — девять детей родились в неполных семьях или в тех, где брак родителей не зарегистрирован. Четыре земляка установили отцовство одновременно с появлением ребёнка.

А ещё 25 мужчин в феврале подали заявление совместно с мамами малышей, установившись во мнении, что их имя должно быть вписано в свидетельство о рождении наследника. Одновременно они приняли на себя обязательство воспитывать и содержать отпрыска.

Суперсервис «Рождение ребёнка» Единого портала государственных услуг набирает популярность у земляков. В феврале новоиспечённые родители, не выходя из дома, зарегистрировали с его помощью 16 малышей. Этот процесс сокращает время оформления положенных социальных выплат.

Богорей (так на Руси называли февраль, потому что скот в это время выходит на солнце погреться) мотивировал родителей на подбор необычных и старинных имён. Редкими смогли похвастаться Матрёна и Nicolette, Мирон и Степан. А популярными оказались София и Ульяна, Андрей и Максим. В конце зимы молодожёнами стали 14 пар, где средний возраст женихов — 30-34 года, а невест — 25-29.

В то же время районный отдел ЗАГСа зарегистрировал 27 расторжений брака, причём 22 из них состоялись по решению суда, а пять — по обоюдному согласию бывших супругов, их возраст варьируется в диапазоне 30-39 лет.

Средняя продолжительность брака составила пятилетку.

К сожалению, 61 наш земляк покинул этот мир. А всего специалисты отдела ЗАГСа зарегистрировали в феврале 157 актов гражданского состояния.

Шаг из чужой темноты

Из коллекции «ПНЖ». Иногда сильные чувства оказываются всего-навсего страстью, которая быстро проходит. А любовь – это совсем другое... /11

Лариса ПАВЛОВСКАЯ

Лиза с детства не любила Деда Мороза. Сколько раз она просила его сделать так, чтобы мама бросила пить, но старик-волшебник не помог.

Девочке было три года, когда умер её отец. Мать это горе сломало, и та стала крепко прикладываться к бутылке. Уговоры и угрозы были бесполезны. И неизвестно, как бы жили Лиза и две её старших сестры, если бы не бабушка. Она растила девочку на свою крошечную пенсию, благо, огород большой выручал да подсобное хозяйство. Голодными никогда не были, а вот одеть-обуть троих сразу бабушка не могла, поэтому младшей приходилось донашивать за старшими.



Лиза сервировала стол. Он сосчитал – ровно пять приборов. Значит, его ждут...

/ фото: АРХИВ «ПНЖ»

Розовое платье

Новое платье Лиза смогла купить себе, только когда получила первую зарплату (после школы она устроилась почтальоном).

Оно было нежно-розовое из плотного шёлка с белым воротником и таким же белым изящным пояском. В нём девушка чувствовала себя королевой, розовый цвет шёл к её белокурным волосам, а шёлк идеально лежал на изящной фигуре. В первую же субботу Лиза надела свой королевский наряд, пошла на танцы в клуб и встретила счастье. Она заметила его в первую же минуту, не могла не заметить: Женька возвышался над всеми, как Эльбрус – ростом он почти два метра, стройный, широкоплечий, плюс ко всему симпатичный и улыбчивый. Парень только что вернулся из армии и приехал навестить друга. Местные красавицы взяли гостя из райцентра в плотное кольцо, так что и близко не подойдёшь. Скромная Лиза и не пыталась. А под конец вечера ей и вовсе было не до парней – с платья потерялся пояс. Когда включили свет, она осматривала всё вокруг, но пропажи не нашла. Готова была уже расплакаться и вдруг увидела свой пояс, в целостности и сохранности висевший на раме какой-то картины. Попробовала достать его со стула – не вышло. Закусив губу, Лиза стояла в растерянности и думала, что же делать. И вдруг услышала сзади:

- Не переживай, малыш, сейчас всё исправим.

Девушка не успела оглянуться, как чьи-то сильные руки оторвали её от земли и подняли вверх. Лиза сняла

драгоценную пропажу, и великан осторожно опустил её. Но она так и не коснулась пола: любовь, вспыхнувшая в то мгновение в сердце, дала крылья. Без памяти влюбился в Лизу и Женя. Через полгода они поженились.

Молодая жена переехала к мужу, но ей показалось, на другую планету – удивительную и светлую. В доме свёкров был достаток, и никаких скандалов, криков, пьянок. Все друг друга обожали и старались во всём помогать. Невестку сразу приняли, как родную. Лиза даже про себя никогда не называла Татьяну Васильевну свекровью – только мама, а Ивана Николаевича – папа. Женя и его родители окружили её невероятной заботой, а как узнали, что в семье ожидается пополнение, и вовсе стали пылинки сдувать. Но Лиза, с детства привыкшая к труду, без дела сидеть отказывалась.

В тот вечер, когда они лепили вместе с мамой любимые Женькины вареники с вишней, начались схватки. Ночью родился сын – 4 килограмма 200 граммов. Утром после дежурства (он недавно устроился на работу в милицию) взволнованный Евгений примчался в роддом. Бледная, но такая счастливая жена сказала ему:

- Я выбрала малышу имя: он, как и ты, будет Женя, Евгений.

Потом, засыпая рядом со своими Женьками, Лиза чувствовала себя самой счастливой. И какие бы страсти ни бушевали в мире, в их уютном, спокойном доме царил нежность и доброта. Незаметно летело время. Женька-младший пошёл в школу, старшего повесили

по службе, а Лиза свято берегла свое гнёздышко и работала о родителях.

- Счастливая ты, Елизавета, - завидовали по-доброму ей подруги. - Тебя даже свекровь любит, не говоря уже о муже...

- Счастливая, - улыбалась она в ответ, - самой порой не верится.

Всё рухнуло в один вечер. У отца случился инфаркт. Лиза попыталась разыскать мужа, но на работе ответили, что он давно уехал, мобильник же не отвечал. Пришлось им с матерью самим везти Ивана Николаевича в больницу. Пока оформили документы, купили все лекарства, была уже полночь. Татьяна Васильевна осталась с больным, Лиза вернулась домой на такси. Маленький Женька сидел у окна в обнимку с котом. Мужа не было, он приехал немного позже.

- Женя, где тебя носило?

- Как где? На работе, учебная тревога была, - и он отвёл в сторону глаза.

Счастье здесь больше не живёт...

В эту самую секунду Лиза почувствовала, что у неё больше нет крыльев, она опустилась на грешную землю, и та уходит из-под ног.

Евгений всё чаще пропадал вечерами и отключал мобильный телефон. Лиза же разрывалась между домом и больницей. Катастрофически не хватало денег на лекарства, пришлось заложить все драгоценности: две цепочки, серёжки и даже обручальное кольцо. Женя занял, сколько мог, у дру-

зей. Он очень переживал за здоровье бати, но переживал сам по себе. С женой они всё дальше отдалялись друг от друга. Лиза терзалась сомнениями: "Может, я преувеличиваю, накручиваю? Он много работает, сильно устаёт, за отца волнуется".

И пока она, в очередной раз лёжа в холодной постели, задавала себе этот вопрос, раздавался телефонный звонок:

- Мужа ждешь? – спросил молодой женский голос. – Жди, скоро приедет, минут через пятнадцать, я уже отпустила. Кстати, ты извини, я серёжку свою в его левом кармане забыла. Не выбрасывай, ладно? Это подарок – Женечка подарил на наш юбилей, мы уже год вместе...

От этих слов Лиза окаменела. Она даже не нашла сил положить трубку. Слушала противный звук коротких гудков и смотрела на часы. Через 14 минут возле двора остановилась машина, и Евгений тихо вошёл в дом. С трудом собрав силы, Лиза вышла в прихожую и молча сунула руку в левый карман его пиджака, и через мгновение маленькое золотое сердечко, обрамлённое бриллиантами, лежало на ладони. Так же, не произнося ни слова, она отдала украшение растерянному мужу и пошла в детскую.

Когда свекровь и свёкор вернулись домой, то не узнали его: внешне всё вроде по-прежнему, но чувствовалось, что счастье здесь больше не живёт, даже у маленького Женьки потухли глаза, он редко смеялся и почти не выходил из комнаты. Его мать скользила по дому, как привидение. Она сильно похудела и смахивала больше

на подростка, чем на взрослую женщину. Евгений же почти не бывал дома. То, что в семье сына разлад, Татьяна Васильевна догадывалась и раньше по настроению невестки, которая ежедневно навещала их в больнице, но увидев своими глазами, что творится, всплеснула руками:

- Лиза, так дальше нельзя...

- Нельзя, поэтому я решила уйти. Возьму Женьку и поеду к бабушке, не выгонит...

Поздно ночью, когда Евгений-старший вернулся домой, родители ждали его на кухне.

- У тебя новая любовь, сынок?

Он утвердительно кивнул.

- Да, я люблю Ирину и не могу без неё, но и Лизу люблю, и сына. И что мне делать, не знаю, - голос мужчины дрожал. - Правда, не знаю, хоть убейте!

- А ты не мучайся и Лизу не мучай. Говоришь, не можешь без Иры своей? Уходи к ней. А жена твоя и сын останутся с нами. Некуда им идти, да и незачем...

Раздвоению - конец

Ира приняла ванну, когда Евгений с сумкой появился на пороге её дома.

- Я к тебе насовсем, примешь?

Она взвизгнула от радости и бросилась ему на шею: - Господи, наконец-то теперь ты только мой!

Одно прикосновение её пленительного тела сводило Женю с ума. Рядом с этой заводной, кокетливой брюнеткой он забывал обо всём. Познакомился с ней по долгу службы. Магазин Ирины обокрали, Евгений занимался розысками преступников и нашёл. Благодарная хозяйка пригласила милиционера в ресторан. И завертелось... Он и опомниться не успел, а уже влюбился. Кем он был для Лизы? Женюшей, любимым котиком. А для Иры он тигр, мужчина, которого она страстно желает. Мучительное раздвоение длилось год, и вот они вдвоём, хотя он не смел и мечтал, что так может случиться.

Евгений пару недель упивался своими чувствами, наслаждался каждой секундой общения с Ирой, они ходили в кафе и рестораны, устраивали романтические вечера. А по утрам он неизменно спотыкался через свою сумку.

- Ирусь, надо бы вещи разложить, вторую неделю под ногами путаются.

- Брось в шкаф в прихожей, другого места нет: ты же знаешь, у меня своих шмоток полно.

Айда по просторам степ

Казачий маршрут. Экскурс по интересным туристическим местам нашего края, имеющим свою уникальную историю и особый колорит

Наталья Гребенькова

От реки Терек до станицы Новотроицкой вы можете проехать немало интересных мест. Например, увидите древние курганы неподалёку от станицы Суворовской, насладитесь родниковой водой Свято-Троицкого Александровского источника.

И везде можно только удивляться невероятной красоте природы Ставрополя. У нас нет величественных горных пиков, нет и тёплого моря. Но есть история, достойная большого романа-эпоса. Берите семью и друзей, садитесь в автомобиль – и айда! по степным просторам, чтобы прикоснуться к безмолвному величию этой земли!

Представленные ниже поселения, которые входят в состав большого проекта «Маршруты казачьего Ставрополя», не связаны какой-то определённой линией. Двигаться можно в любом направлении.

Терек

С поклона седому Тереку и начнём нашу импровизированную экспедицию. Советуем и вам увидеть эту древнюю, легендарную реку.

Дело в том, что Ставрополье – единственный регион на юге России, где протекают сразу две «казачьих» реки – Кубань и Терек. Всё это потому, что современный Ставропольский край вобрал в себя некоторые географические части Терской и Кубанской областей.

Терек в станице Стодеевской с песчаными берегами, высокими деревьями по ним. Ранней весной молодая, свежая травка, спускающаяся к белому песку, покрывается нежными дикими ирисами разных цветов.

Движение его вод кажется плавным, без бурунов. Однако впечатление покоя обманчиво. Стоит приглядеться – и видно, с какой мощью и скоростью на самом деле перемещается массив воды.

В языках многих народов Северного Кавказа эта река нашла своё отражение по звучанию, но различному значению. Так, у казаков старинное название реки – Терка.

Советский учёный-географ и топонимист Эдуард

Мирзаев возводил название реки к древнему тюркскому «терек» – «тополь». Он утверждал, что полностью река именовалась Терек су – «Тополиная река». На карачаево-балкарском языке «терк суу» означает «быстрая, стремительная вода» или «река».

Редут – исторический центр

Места эти очень древние. Например, в Невинномысске была переправа ещё со времён Великого шёлкового пути. Гнали тут стада и многочисленные животноводы. Археологи находят скифские, хазарские, сарматские захоронения, следы аланских и ордынских поселений. Проходили здесь и гунны, и печенеги с половцами.

Начало современному городу химиков дала одна из славных станиц – Невинномысская. Казачий редут, имевший важное военно-стратегическое значение, был поставлен на Невинномысе, у места впадения в реку Кубань её притока – речки Невинки.

Есть несколько известных версий происхождения названия города и мыса. По неподтверждённой документально версии, тут было убито около семидесяти невинных пленных женщин, стариков и детей.

В монографии «Былое Невинного мыса» историка В.А. Колесникова читаем, что название «Невинный мыс» было дано ещё в 1784 году князем Потёмкиным по ногайскому названию местности – Арюв-кыз, означавшему «красивая девушка».

Факт остаётся фактом: обрывистый мыс в излучине Кубани был нужен русской армии, поскольку с этой точки контролировались все переправы Кубано-Зеленчукского междуречья. Так в этом месте появился казачий редут. Позже пост был укреплен и вырос в крепость.

Постепенно станица разрасталась. В её центре находилась площадь – майдан, где собирались казаки, церковь Покрова Пресвятой Богородицы, здание станичного правления и магазин. Сегодня на этом месте сквер с детской площадкой и памятником герою Гражданской войны Ивану Кочубею.



Коллекция самоваров Сергея и Ольги Брежневых из станицы Новотроицкой – крупнейшая на Юге России и насчитывает более 300 старинных самоваров на дровах. / фото: МИХАИЛ БУРЦЕВ



К Свято-Троицкому Александровскому источнику приезжают со всего Ставрополя не только набрать чистой родниковой воды, но и помолиться, побыть в тишине и покое наедине с Богом и своими мыслями. / фото: НАТАЛЬЯ ГРЕБЕНЬКОВА



Вокруг Суворовки когда-то насчитывалось больше восьми десятков курганов. / фото: НАТАЛЬЯ ГРЕБЕНЬКОВА



Справка

В рамках проекта «Маршруты казачьего Ставрополя», реализованного при поддержке Фонда президентских грантов, был создан уникальный онлайн-путеводитель на сайте <http://айда26.рф>. Этот контент может быть полезен и в образовательном процессе, поскольку он исторически обоснован.

НОГО края!



Движение легендарного Терека кажется плавным. Однако, впечатление покоя очень обманчиво.

/ ФОТО: НАТАЛЬЯ ГРЕБЕНЬКОВА



Храм Рождества Пресвятой Богородицы в станице Рождественской - памятник деревянного зодчества. Он является объектом культурного наследия регионального значения. / ФОТО: НАТАЛЬЯ ГРЕБЕНЬКОВА



Больше
новостей
на нашем
сайте
Я Дзен

У нас нет величественных горных пиков, нет и тёплого моря. Но есть история, достойная большого романа-эпоса. Берите семью и друзей, садитесь в автомобиль – и айда по степным просторам, чтобы прикоснуться к безмолвному величию этой земли!

Большой и Малый суворовские курганы

Два самых больших и известных кургана – суворовские. Стоят они на территории сельскохозяйственного поля и выделяются на нём большими правильными куполообразными холмами.

Самым широким является могильник, именуемый Малым суворовским курганом. Он находится в 150 метрах от трассы Суворовская – Минводы. Его ширина около шестидесяти метров и высота немногим меньше шести.

Самым высоким является Большой суворовский курган высотой более двенадцати метров.

Существует патристическая легенда о том, что великий полководец Александр Суворов был в этих местах, и для лучшего обзора солдаты шапками натаскали землю и возвели для полководца пьедестал. Но нет никаких исторических подтверждений, что Суворов находился в тогда ещё станице Карантинной (Суворовской).

По мнению учёных, эти курганы принадлежат киммерийской культуре, впро-

чем, там же имеются захоронения различных культур – северокавказской, предкавказской (маньчской) и сарматской.

Святой источник

К Свято-Троицкому Александровскому источнику приезжают со всего Ставрополя, чтобы не только набрать чистой родниковой воды, но и помолиться, побыть в тишине и покое, наедине с Богом и своими мыслями.

Прекрасно благоустроенное место стало общепризнанной святыней. На стволах деревьев и мшистых камнях, окружающих родник со святой водой, – множество принесённых людьми икон. Журчит вода, лес вокруг наполнен щебетом птиц и звуками лёгкого ветерка, постукивающего ветками в высоких кронах деревьев.

По некоторым данным, эта земля когда-то принадлежала некоему казаку Тимофею Есаулову, здесь же содержался постоянный двор.

Место источника оказалось в запустении и было заброшено жителями села.

Русский самовар

Всю жизнь собирал самовары Сергей Брежнев из станицы Новотроицкой. Помогает ему во всём прекрасная супруга Ольга.

Их коллекция, крупнейшая на юге России, насчитывает более трёхсот старинных самоваров на дровах. В музей едут отовсюду семьи, коллективами, школьными группами, а ещё свадьбы – на фотосессии.

Увлечение коллекционированием самоваров началось, когда Сергею было пятнадцать лет, потому что в семье сохранилось несколько экземпляров от бабушки с дедушкой. Всю жизнь покупал он уникальные пузатые экспонаты, и теперь в музее можно увидеть самовары разных форм, размеров и эпох: самовар-шар, самовар-кубок, самовар-кастрюлю, самовары походные, мини-самоварчики, рассчитанные всего на стакан воды, и многие другие.

Дополняют собрание самоваров коллекция заварных чайников, подносы и подстаканники, медные чайники и ступы, почти семьсот старинных утюгов, утварь для печи и много других редких вещей.

Сергей Брежнев рассказывает множество историй. Одну из них он поведал нам про казачий самовар.

– При строительных работах упёрлась лопата рабочего во что-то твёрдое.

Вытащили старую баранью шкуру, в которую и был завёрнут этот маленький, крошечный самоварчик. Новотроицкая – исконно казачья станица. Наверняка этот самовар находился в казачьем доме. Кто знает теперь, какова судьба его хозяев, кто пил из него чай, – рассуждает Сергей.

Строители, кстати, подумали, что в самоваре золото, монеты, какой-то клад. Но, увы! Куда девать покорёженного малыша? Конечно, принесли в музей.

Памятник деревянного зодчества

Приехать в село Рождественское и ощутить его станичное прошлое – обязательная программа маршрута. Основатели этой станицы – беломестные казаки из Воронежской и Курской губерний.

Они облюбовали место для основания станицы: рядом возвышенности, удобные для наблюдения за окрестностями, а в низинке, в лесистой балочке, – вода, ручей Чибрик – приток Егорлыка.

Возле станицы есть небольшой дозорный курган природного или скифского происхождения. Он служил для охраны Кубанского тракта. Сейчас на него ведёт лестница с перилами, а на вершине установлен поклонный крест в память о предках.

Окрестности необычайно красивы, вокруг открывается вид на Ставропольскую возвышенность. В хорошую погоду просматриваются и Ставрополь, и село Московское, и Михайловск.

Очень впечатляет станичный храм Рождества Пресвятой Богородицы. Его надо обязательно увидеть. Памятник деревянного зодчества является объектом культурного наследия регионального значения.

Как было заведено у казаков, храм поставили первым делом. Так и в станице на деньги казаков в 1800 году была собрана деревянная церковь. Её освятили 21 сентября 1800 года в честь праздника Рождества Пресвятой Богородицы.

Церковные стены выполняли оборонительные функции. Во время набегов горцев в ней находили укрытие женщины, дети, старики.

Музей под открытым небом

На обочине дороги Ставрополь – Александровское супруги Николай и Галина Степаненко создали музей под открытым небом – так на-

чинается множество статей и видеосюжетов об этом месте. Ведь было время, когда музей гремел на весь край.

До пандемии коронавируса сюда приезжали туристы, школьники, артисты, политики, журналисты. Балагурили, пили чай с мёдом за столами у плетня прямо под открытым небом. Было дружно и весело.

Николай Иванович всегда рад гостям. Он выходит из своего вагончика навстречу идущим с трассы людям и раз за разом повторяет историю своих экспонатов. Но это ему нисколько не надоедает. И мы спрашиваем и слушаем с большим уважением к человеку, которого любовь к мёду сделала народным выразителем истории села Рождественского.

Десять лет Николай Иванович ездил, искал, собирал своими руками, выменивал и покупал у людей всякие старинные диковинки. Музей заметили: у создателя масса грамот и наград, в том числе краевого конкурса гражданских инициатив «Что мы сделали для Ставрополя».

Вот дореволюционные культиваторы, созданные без сварки, каждый болтик завинчен вручную. На них пахали землю с помощью четырёх быков. А есть корыто, которому более двухсот лет. Привезено оно из села Благодатного на матрасах – боялись, что расколется. А ещё тачанки, сани, воротные столбы, маслوبيки, ступы, весы...

Самый приметный экспонат – огромный белый стул из дерева. Оказалось, это настоящий стул советского баскетболиста, члена сборной команды СССР Увайса Ахтаева. Он был чеченцем по национальности и обладателем огромного, богатырского роста – 2 метра 32 сантиметра.

У трассы под гул летящих авто контрастно тихо стоят под небом точила и жернова, ручные мельницы и камни для обмолота зерна, висят на плетне глэчики и казаны. Гостей призывают надписи: «Я выбираю мёд» и «Я люблю свой музей».

Не проезжайте мимо, обязательно совершите остановку, потому что в этом месте есть как минимум три вещи, ради которых это стоит сделать: мёд, история и любовь.

Сегодня мы рассказали о небольших, но исторически значимых местах нашего края. И это не последняя публикация об уникальных и туристически привлекательных местах Ставрополя.

Далее мы будем рассказывать и о других страницах истории, в том числе и казачьей истории региона.

"Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/056/2008-509 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 25.06.2008 г. 26-АЕ №460736.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «ВЛ-110 Л-264 «Карьер - С.-Александровское» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/056/2008-518 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 23.06.2008 г. 26-АЕ №460917.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «ВЛ-35 Л-513 «Зеленокумск - Борец» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/056/2008-531 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 25.06.2008 г. 26-АЕ №461471.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «ВЛ-35 Л-514 «Зеленокумск-Ковгановская» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в

форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/056/2008-532 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 23.06.2008 г. 26-АЕ №461183.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «ВЛ -35 КВ Л-591 «Карьер - ЖБИ» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/048/2008-902 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 23.06.2008 г. 26-АЕ №460926.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «Воздушная линия ВЛ 35 кВ, Л 689 «Г.Балка-1 - Г.Балка-2» возникло на основании Передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/048/2008-897 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 25.06.2008 г. 26-АЕ №460735.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «Воздушная линия ВЛ 110 кВ, Л 162 «Георгиевск – С.-Александровское» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением

общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/056/2008-507 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 02.06.2010 26-АЖ №313644.

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «ВЛ-35Л-516 «Борец-Соломенская» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/048/2008-896 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 25.06.2008 г. 26-АЕ №460560.

Сведения об официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых размещены утвержденные документы территориального планирования, документация по планировке территории, инвестиционная программа субъекта естественных монополий <https://fgistp.economy.gov.ru>.

Дополнительно по всем вопросам можно обращаться: ПАО «Россети Северный Кавказ» 357506, Ставропольский край, г.Пятигорск, ул.Подстанционная, д.13а, info@rossetisk.ru, тел.: +7(8652)74-70-39, доб. 2351. Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, а также перечень координат характерных точек этих границ размещено на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: министерство имущественных отношений - <http://mio26.ru/>, администрация Советского муниципального округа СК - <https://asmosk.ru/>, администрация Георгиевского муниципального округа СК - <https://www.georgievsk.ru/>.¹³⁶

Сообщение о возможном установлении публичных сервитутов

На основании ст.3.3 ФЗ от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ», ст. 39.37-39.50 ЗК РФ министерство имущественных отношений Ставропольского края информирует о рассмотрении ходатайств об установлении публичных сервитутов (далее – Ходатайств) на территории.

Цель установления публичных сервитутов - эксплуатация существующих линейных объектов системы электроснабжения и его неотъемлемых технологических частей:

«Воздушная линия ВЛ 35 кВ, Л 599 «Зеленокумск - Варениковская», публичный сервитут испрашивается в отношении земельных участков и (или) земель с кадастровыми номерами: 26:27:000000:196; 26:28:010101:37; 26:27:000000:149; 26:27:000000:161; 26:27:000000:1117; 26:27:000000:4700; 26:27:000000:405; 26:27:000000:4916; 26:27:000000:4775; 26:27:040510:11; 26:27:040510:235; 26:27:040602:3; 26:27:040801:13; 26:27:040802:5; 26:27:040901:15; 26:27:040901:18; 26:27:040901:19; 26:27:040901:24; 26:27:041001:2; 26:27:041001:23; 26:27:041001:24; 26:27:040901:4; 26:27:041001:25; 26:27:040901:6; 26:27:000000:384; 26:27:000000:4792; 26:27:000000:396; 26:27:000000:406; 26:27:000000:4689; 26:27:000000:486; 26:27:000000:4695; 26:27:000000:4795; 26:27:000000:488; 26:27:000000:4992; 26:27:030601:1; 26:27:000000:5931; 26:27:030106:19; 26:27:030106:20; 26:27:030106:21; 26:27:030106:22; 26:27:030106:5; 26:27:030106:6; 26:27:030107:30; 26:27:030106:3; 26:27:030601:31; 26:27:030107:43; 26:27:030601:71; 26:27:030107:46; 26:27:030107:47; 26:27:030107:48; 26:27:030107:49; 26:27:000000:407; 26:27:000000:487; 26:27:000000:4922; 26:27:000000:5982; 26:27:000000:4734; 26:27:000000:482; 26:27:070401:31; 26:27:070401:32; 26:27:062505:552; 26:27:000000:4709; 26:27:000000:4548; 26:27:000000:5029; 26:27:040505:29; 26:27:040505:32; 26:27:040505:33; 26:27:040505:36; 26:27:040508:24; 26:27:040508:255; 26:27:040508:258; 26:27:040508:26; 26:27:040508:27; 26:27:040409:26; 26:27:040409:29; 26:27:040505:1; 26:27:040505:12; 26:27:040505:2; 26:27:040506:18; 26:27:040506:22; 26:27:040506:9; 26:28:010111:1; 26:28:010110:91; 26:28:010103:285; 26:28:010103:19; 26:28:000000:252; 26:28:010101:25; 26:28:010101:26; 26:28:010101:28; 26:28:010101:29; 26:28:010101:30; 26:28:010101:39; 26:28:010101:43; 26:28:000000:277; 26:28:000000:1134; 26:27:062404:106; 26:27:062404:105; 26:27:062404:286; 26:27:062404:278; 26:27:062503:579; 26:20:080207:138;

26:27:062404:294; 26:27:080303:213; 26:27:040409:27; 26:27:000000:6111; 26:27:041001:15; 26:27:000000:5958; 26:27:000000:4492; 26:20:000000:122; 26:27:062601:864; 26:27:040505:4; 26:20:080207:395; 26:27:041001:245; 26:27:000000:4712; 26:27:062301:8; 26:27:000000:1049; 26:27:000000:4139; 26:27:000000:4957.

Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учёте прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений, время приёма заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута: министерство имущественных отношений, адрес: 355025, г.Ставрополь, пр.Октябрьской революции, д.10/12, тел. +7(8652)26-41-03. График работы министерства: понедельник - пятница с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00; суббота, воскресенье - выходные дни. Официальный сайт министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://mio26.ru/>, адрес электронной почты: miosk@stavregion.ru; администрация Будённовского муниципального округа СК, адрес: Ставропольский край, г.Буденновск, ул.Октябрьская, 46, тел.+7 8(6559)7-21-71, официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <https://www.abmosk.ru/>, адрес электронной почты: adm@abmosk.ru; администрация Советского муниципального округа СК, адрес: г.Зеленокумск, ул.Мира, д.18, каб.207, тел. +7(86552)6-19-86, официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <https://asmosk.ru/>, адрес электронной почты: sovietrayon@yandex.ru; администрация Степновского муниципального округа СК, адрес: Ставропольский край, Степновский округ, с.Степное, пл.Ленина, д.42, тел. +7(86563)3-15-33, официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://new.stepnoe.ru/>, адрес электронной почты: adm.stepnoe26@yandex.ru.

Заявления об учёте прав принимаются в течение 15 дней со дня опубликования настоящего сообщения. Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: министерство имущественных отношений - <http://mio26.ru/>; администрация Будённовского муниципального округа СК - <https://www.abmosk.ru/>.

ру/; администрация Советского муниципального округа СК - <https://asmosk.ru/>; администрация Степновского муниципального округа СК - <http://new.stepnoe.ru/>.

Реквизиты решений об утверждении документа территориального планирования, документации по планировке территории, программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения, муниципального округа СК, а также информацию об инвестиционной программе субъекта естественных монополий, организации коммунального комплекса, указанных в ходатайстве об установлении публичного сервитута: генеральный план Советского муниципального округа СК, утверждённый решением Совета депутатов Советского муниципального округа СК от 28.01.2021 г. №425 «Об утверждении генерального плана Советского муниципального округа СК».

Право собственности «Россети Северный Кавказ» на объект «Воздушная линия ВЛ 35 кВ, Л 599 «Зеленокумск - Варениковская» возникло на основании передаточного акта открытого акционерного общества "Ставропольское акционерное общество энергетики и электрификации", реорганизуемого в форме присоединения, утверждённый решением общего собрания акционеров ОАО "Ставропольэнерго" от 15.01.2008 г., запись регистрации №26-26-12/048/2008-892 подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 09.12.2011 26-АЗ №672994.

Сведения об официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых размещены утвержденные документы территориального планирования, документация по планировке территории, инвестиционная программа субъекта естественных монополий <https://fgistp.economy.gov.ru>.

Дополнительно по всем вопросам можно обращаться: ПАО «Россети Северный Кавказ», 357506, Ставропольский край, г.Пятигорск, ул.Подстанционная, д.13а, info@rossetisk.ru, тел. +7(8652)74-70-39, доб. 2351.

Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, а также перечень координат характерных точек этих границ размещено на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: министерство имущественных отношений - <http://mio26.ru/>; администрация Будённовского муниципального округа СК - <https://www.abmosk.ru/>; администрация Советского муниципального округа СК - <https://asmosk.ru/>; администрация Степновского муниципального округа СК - <http://new.stepnoe.ru/>.¹³⁷



ПЯТНИЦА 22.03

СУББОТА 23.03

<p>7 ПЕРВЫЙ</p> <p>05.00 «Доброе утро» (0+) 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+) 09.20 К 10-летию воссоединения Крыма с Россией (12+) 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.45, 12.15, 17.00 Информационный канал (16+)</p> <p>15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.05 «Мужское / Женское» (16+) 18.40 «Человек и закон» (16+) 19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время» (16+) 21.45 Шоу «Голос» (12+)</p> <p>23.55 «Матадор» (16+) 00.55 Х/ф «Всё прошло хорошо» (18+) Парализованный отец просит дочь помочь ему расстаться с жизнью. 03.05 – 05.10 Подкаст. Лаб. (16+)</p>	<p>06.00 «Доброе утро» (12+) 09.00 «Умницы и умники» (12+) 09.45 «Слово пастыря» (0+) 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+) 10.15 «Наше всё» (12+) 11.05 «Проют» (0+) 12.15 «Поехали!» (12+)</p> <p>13.10 «Ширли-мырли» (16+) 15.50 К 75-летию со дня рождения Бориса Грачевского (12+) 16.55 «Я люблю мою страну» (0+) 18.20 «Эксклюзив» (16+) 19.10 «Михаил Задорнов. Вся жизнь» (16+)</p> <p>20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 21.00 «Время» (16+) 21.35 «Клуб Весёлых и Находчивых» (16+) 23.50 К 135-летию со дня рождения Александра Вертинского (16+) 01.45 – 05.20 Подкаст (16+)</p>
<p>1 РОССИЯ-1</p> <p>05.00 «Утро России» (16+) 08.00 Вести (16+) 08.20 Местное время (16+) 08.35 «По секрету всему свету» (0+) 09.00 «Формула еды» (12+) 09.25 «Пятеро на одного»</p> <p>10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+) 11.50 «В кругу друзей» (12+) 12.50 «Доктор Мясников» (12+)</p> <p>14.50 «Юмор! Евгения Петросяна» (16+) 17.50 «Привет, Андрей!» (12+) 21.00 Х/ф «Я обещаю молчать» (16+) 00.55 Х/ф «Училка» (12+)</p>	<p>05.00 «Утро России» (16+) 08.00 Вести (16+) 08.20 Местное время (16+) 08.35 «По секрету всему свету» (0+) 09.00 «Формула еды» (12+) 09.25 «Пятеро на одного»</p> <p>10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+) 11.50 «В кругу друзей» (12+) 12.50 «Доктор Мясников» (12+)</p> <p>14.50 «Юмор! Евгения Петросяна» (16+) 17.50 «Привет, Андрей!» (12+) 21.00 Х/ф «Я обещаю молчать» (16+) 00.55 Х/ф «Училка» (12+)</p>
<p>К РОССИЯ-К</p> <p>06.30 «Пешком...» (12+) 07.05, 15.20 Д/ф «Обитаемая вселенная» (12+) 08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного» (12+) 08.30 «Жизнь и судьба» (12+) 08.50 Х/ф «Талант» (16+) 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры (12+) 10.20 Х/ф «Аршин мал</p> <p>алан» (16+) 12.00 «Открытая книга» (12+) 12.45 Д/с «Рассекреченная история» (12+) 13.15 Д/с «Забытое ремесло» (12+) 13.30 Т/с «Порус» (16+) 14.35 «Власть факта» (12+) 16.15 «Энигма. Алессандро Ариози» (12+) 17.15 «Письма из провин-</p> <p>ции» (12+) 17.45 «Вертинский. Русский Пьеро». Спектакль-концерт (12+) 18.45 «Царская ложа» (12+) 19.45 «Линия жизни» (12+) 20.40 Т/с «Король - птичка певчая» (16+) 23.00 «2 Верник 2» (12+) 00.00 Х/ф «Тайна Эйфелевой башни» (16+) 01.30 «Искатели» (12+)</p>	<p>06.30 «Библейский сюжет» (12+) 07.05, 02.45 М/фильмы (6+) 08.25 Х/ф «Жил-был на стройщик...» (0+) 09.35 Д/ф «История вещей. Радиола» (12+) 10.05 «Мы - грамотеи!» (12+) 10.50 «Деловые люди» (6+) 12.10 Д/с «Коллекция» (12+) 12.40, 01.20 Д/ф «Ямал. По следу овцебыка» (12+)</p> <p>13.20 «Чёрные дыры. Белые пятна» (12+) 14.05 «Рассказы из русской истории» (12+) 15.10 Д/ф «Константин Сенавард. Укротитель воды» (12+) 15.55 Х/ф «Запасной игрок» (16+) 17.10 «Большой балет» (12+) 19.30 Новости культуры (12+)</p> <p>19.45 Х/ф «Продлись, продлись, очарованье...» (0+) 21.15 «Загадка Шаляпина» (12+) 22.00 «Агора» (12+) 23.05 Клуб «Шаболовка, 37». Группа Hodila izba и ансамбль блок-флейт Terza Roma (12+) 00.00 Х/ф «Душечка» (12+) 02.00 «Искатели» (12+)</p>
<p>НТВ НТВ</p> <p>04.55 Т/с «Пасечник» (16+) 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+) 08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)</p> <p>14.00 «Место встречи» (16+) 16.50 «ДНК» (16+) 17.55 «Жди меня» (12+) 20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 00.00 «Своя правда» (16+) 02.05 «Захар Прилепин.</p> <p>Уроки русского» (12+) 02.35 «Квартирный вопрос» (0+) 03.25 Т/с «Дознаватель» (16+) Сериал рассказывает о работе следовательской группы РУВД</p>	<p>08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+) 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) 09.20 «Едим дома» (0+) 10.20 «Главная дорога» (16+) 11.00 «Живая еда» (12+) 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) 13.00 «Основано на реальных событиях» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «ЧП» (16+) 17.00 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Центральное теле-</p> <p>видение» (16+) 20.20 «Ты не поверишь!» (16+) 21.20 «Звёзды» (16+) 23.00 «Международная пирамида» (18+) 23.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)</p>
<p>5 ПЯТЫЙ</p> <p>05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия» (16+) 05.25 Т/с «Прокурорская проверка» (16+) 08.00, 09.30 «Изгой» (16+)</p> <p>08.25 «Новая» (12+) 12.45, 13.30 Т/с «Изгой. Нечисть» (16+) 17.30 Т/с «След» (16+) 23.10 «Светская хроника» (16+)</p> <p>00.10 «Они потрясли мир» (16+) 01.45 Т/с «Условный мент - 2» (16+)</p>	<p>05.00 Т/с «Условный мент - 2» (16+) 09.00 «Страна Советов» (16+) 09.30 «Новая» (12+)</p> <p>10.05 Т/с «Последний мент» (16+) 20.45 Т/с «След» (16+) 00.00 «Известия». Главное (16+)</p> <p>01.05 «Светская хроника» (16+) 02.10 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)</p>
<p>СТС СТС</p> <p>06.00, 05.10 «Ералаш» (0+) 06.30 М/с «Маша и медведь» (0+) 08.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+) 09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)</p> <p>12.00, 22.00 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 19.30 Шоу «Уральские пельмени». «Курс руля» (16+) 21.00 «ОКнутые люди» (16+)</p> <p>23.40 Х/ф «Очень плохие мамочки - 2» (18+) 01.40 Х/ф «Моя ужасная сестра» (6+) 02.55 «Сеня-Федя» (16+) 04.50 «6 кадров» (16+)</p>	<p>06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 М/с «Три кота» (0+) 07.30 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 08.00 «Просто кухня» (12+) 10.00 «Безумные изобретения» (12+)</p> <p>10.30 «Прятки» (16+) 11.35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+) 12.10 Х/ф «Лесси» (6+) 14.05 Х/ф «Джуманджи. Зов джунглей» (16+) 16.35 Х/ф «Джуманджи.</p> <p>Новый уровень» (12+) 19.00 «Король-львёнок» (12+) 21.00 Х/ф «Чебурашка» (6+) 23.15 Х/ф «Мегалодон» (16+) 01.10 «Очень плохие мамочки - 2» (18+)</p>
<p>ДОМАШНИЙ</p> <p>06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+) 07.25, 04.50 «Давай разведёмся!» (16+) 08.25, 03.10 «Тест на отцовство» (16+) 10.40, 23.40 «Понять. Про-</p> <p>стить» (16+) 11.45, 00.50 «Порча» (16+) 12.55, 01.50 «Знахарка» (16+) 13.30, 02.15 «Верну любимого» (16+) 14.05, 02.45 «Голоса ушед-</p> <p>ших душ» (16+) 14.40 «Кризисный центр» (16+) 19.00 Т/с «Мы эхо друг друга» (16+) 23.10 «Уютное утро» (16+) 05.40 «6 кадров» (16+)</p>	<p>06.30 Т/с «И снова будет день» (16+) 09.55 «Уютное утро» (16+) 10.30 Т/с «Начать сначала» (16+) 14.45 Т/с «Я вернусь за тобой» (16+)</p> <p>19.00 Т/с «Доброта» (16+) 23.30 Т/с «Арена для убийства» (16+) На бывшую детдомовку Полину сваливается неожиданное богатство</p> <p>03.00 «6 кадров» (16+) 03.25 Т/с «Напарницы» (16+) Две соперницы вместе расследуют гибель возлюбленного</p>
<p>4 РЕН-ТВ</p> <p>06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости (16+) 09.00 «Документальный спецпроект» (16+) 10.00, 15.00 «Засекреченные списки» (16+)</p> <p>11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)</p> <p>17.00 «Главные тайны мира» (16+) 20.00 Х/ф «Три икса» (16+) 22.25 Х/ф «Три икса - 2. Новый уровень» (16+) 00.20 Х/ф «13-й район. Кирпичные особняки» (18+)</p>	<p>05.00, 02.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+) 09.00 «Минтранс» (16+)</p> <p>10.00 «Самая полезная программа» (16+) 11.00, 13.00 «Военная тайна» (16+) 15.00 «Совбез» (16+) 17.00 «Документальный спецпроект» (16+) 18.00 «Засекреченные списки» (16+) 19.00 «Добровозфире» (16+) 20.00 «Доктор Стрэндж» (16+) 22.10 «Человек-паук. Возвращение домой» (16+) 00.45 Х/ф «Человек-паук. Вдали от дома» (16+)</p>
<p>ЗВЕЗДА</p> <p>06.10 Т/с «Андреевский флаг» (16+) 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+) 09.20 «Ищу своих» (12+) 10.10 Х/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (12+) 12.20, 13.25 «Отряд особого назначения» (12+) 14.30, 15.05, 17.15 Т/с «Викинг-2» (16+) 15.00 Военные новости (16+) 19.40 «Загадки века» (12+) 20.30 «Скрытые угрозы» (16+) 21.20 «Специальный репортаж. Что русскому</p> <p>смешно...» (16+) 22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+) 23.30 «Музыка+» (12+) 00.55 Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+) 02.45 Х/ф «Мы жили по соседству» (12+)</p>	<p>04.00 Х/ф «Обыкновенное чудо» (12+) 06.20, 04.20 Х/ф «Там, на неведомых дорожках...» (6+) 07.55 «Морской бой» (6+) 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+) 09.20 Х/ф «Правда лейте-</p> <p>нанта Климова» (12+) 11.10 «Мужики». «Станислав Орлов» (16+) 11.40 «СССР. Знак качества» (12+) 12.30 «Не факт!» (12+) 13.15 «Легенды науки». С. Непобедимый» (12+) 14.00 «Главный день». «А.</p> <p>Сильвашко» (16+) 14.50 «Время героев» (16+) 15.10, 19.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса» (12+) 23.10 Т/с «Фатовый» (16+) 01.10 «Сказ про то, как царь Пётр арапа женил» (12+)</p>
<p>МАТЧ! МАТЧ-ТВ</p> <p>06.00 «Кто кого?» (12+) 06.30 «Большой хоккей» (12+) 07.00, 09.10, 03.55 Новости (16+) 07.05, 14.30, 21.55 Все на Матч! (12+) 09.15 «Небесная грация» (0+)</p> <p>09.35 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемп. России. Женщины (12+) 11.30 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемп. России. Мужчины (12+) 13.55, 14.55 Бобслей и скелетон. Чемп. России. Скелетон.</p> <p>Женщины (12+) 15.30 Смешанные единоборства. ONE FC (16+) 19.15 Хоккей. Фонбет Чемп. КХЛ (0+) 22.45 Бокс. Vane Knuckle FC (16+) 01.00 «Формула-1». Гаснут огни» (12+)</p>	<p>06.00 Смешанные единоборства. ONE FC (16+) 07.00, 13.40, 03.55 Новости (16+) 07.05, 13.45, 19.25, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+) 08.30 М/ф «Команда Матч» (0+)</p> <p>08.35 Биатлон. Альфа-Банк Чемп. России. Мужчины (12+) 10.20 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемп. России. Женщины. 30 км (12+) 12.15 Биатлон. Альфа-Банк Чемп. России.</p> <p>Женщины (12+) 14.15 Хоккей. Фонбет Чемп. КХЛ (0+) 20.55 Футбол. Товарищеский матч. «Црвена Звезда» - «Зенит» (0+) 00.00 Биатлон. Альфа-Банк Чемп. России. Мужчины (0+)</p>
<p>ОТР СВОЁ ТВ</p> <p>06.00, 08.30, 17.30 Новости на Своём (16+) 06.30, 17.45 «Прямой эфир» (16+) 07.00, 17.00 «Актуальное интервью» (12+) 07.30, 18.15 «Знания для жизни» (12+) 07.45 «За здоровье» (16+) 08.45 «Большие перемены» (12+)</p> <p>09.00, 09.30, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 20.00 Новости (16+) 09.05, 09.35, 13.10, 14.05 «ОТражение» (12+) 10.10 «Хорошие руки» (16+) 12.00 «Человек и судьба» (12+) 12.30 «ОТражение» (12+) 15.10 Х/ф «Одинокая женщина желает позна-</p> <p>комиться» (12+) 16.35 М/фильмы (6+) 18.30 Человек на Своём месте (12+) 20.10 «Календарь» (12+) 20.40 «Ваш репетитор» (16+) 22.05 Х/ф «Иррациональный человек» (16+) 23.40 Х/ф «Свистуны» (18+) 01.10 «ОТражение». Главное (12+)</p>	<p>07.00, 17.45 «Знания для жизни» (12+) 07.45, 17.00 «За здоровье» (16+) 09.00, 16.05 «Календарь» (12+) 09.30 «Всё по-взрослому» (12+) 10.15 «Отчий дом» (12+) 10.30 Х/ф «Ресторан господина Септима» (12+) 11.55, 15.00 Новости (16+)</p> <p>12.05 Д/ф «Искусство архитектуры» (12+) 12.40 Х/ф «Футболист» (12+) 14.05 «Большая страна» (12+) 15.05 «Преодоление» (12+) 15.45 «Песня остаётся с человеком» (12+) 16.30 «Человек и судьба» (12+) 18.00 «Человек на Своём месте» (12+)</p> <p>19.05 «Очень личное» (12+) 19.45 «Вспомнить всё» (12+) 20.10 Х/ф «Механическая сюита» (12+) 21.50 Х/ф «Клуб любителей книг и пирогов из картофельных очистков» (12+) 23.55 «По ту сторону надежды» (16+) 01.30 «Опытным путём» (12+)</p>

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24.03

7 ПЕРВЫЙ	06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+) 06.10 Подкаст. Лаб (16+) 06.55 «Играй, гармонь любима!» (12+) 07.40 «Часовой» (12+) 08.10 «Здоровье» (16+) 09.20 «Менталлион». Национальная лотерея (12+)	09.40 «Непутевые заметки» (12+) 10.15 «Играем свадьбу!» (12+) 11.05 «Жизнь других» (12+) 12.15 «Повара на колёсах» (12+) 13.10 «Видели видео?» (0+)	14.50 Х/ф «Когда деревья были большими» (12+) 16.45 «Большая история» (16+) 19.00 «Лучше всех!» (0+) 21.00 «Время» (16+) 23.00 «Что? Где? Когда?» (16+) 00.10 - 03.55 Подкаст (16+)
1 РОССИЯ-1	06.10, 01.05 Х/ф «Чужие дети» (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье (16+) 08.35 «Когда все дома» (0+) 09.25 «Утренняя почта» (12+)	10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 17.00 Вести (16+) 12.00 «Большие перемены» (12+) 13.00 Т/с «Всё, что захочешь» (12+)	17.50 «Песни от всей души» (12+) 20.00 Вести недели (16+) 22.00 «Москва. Кремль. Путин» (12+) 22.40 «Воскресный вечер» (12+)
Ж РОССИЯ-К	06.30, 02.25 М/фильмы (6+) 07.40 Х/ф «Запасной игрок» (16+) 09.00 «Тайны старого чердака». «Модерн» (12+) 09.30, 01.45 «Диалоги о животных» (12+) 10.10 «Больше, чем любовь» (12+) 10.50 Х/ф «Душечка» (12+) 12.05 «Неизвестные маршруты России» (12+)	12.50 «Невский ковчег. Теория невозможного» (12+) 13.20 «Игра в бисер» (12+) 14.00 Д/с «Неизвестная» (12+) 14.30, 23.50 Х/ф «Мусоргский» (0+) 16.30 «Картина мира» (12+) 17.15 «Пешком...» (12+) 17.45 Д/ф «Мужская профессия» (12+)	18.30 «Романтика романа» (12+) 19.30 Новости культуры (12+) 20.25 «Не истины и не обман» (12+) 21.05 Х/ф «Дворянское гнездо» (0+) Юная Лиза покоряет сердце аристократа 22.55 Д/ф «Русский бал» (12+)
НТВ	06.30 «Центральное телевидение» (16+) 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+) 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.20 «Первая передача» (16+)	11.00 «Чудо техники» (12+) 12.00 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.05 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «Человек в праве» (16+)	17.00 «Следствие вели...» (16+) 18.00 «Новые русские сенсации» (16+) 19.00 «Итоги недели» (16+) 20.20 «Маска» (12+) 00.00 «Звёзды сошлись» (16+)
5 ПЯТЫЙ	05.00, 03.55 Т/с «Прокурорская проверка» (16+) 06.30 Т/с «Такая порода» (16+)	10.00 Т/с «Контуженный» (16+) 17.30 «Чужой район - 2» (16+) 00.20 Т/с «Ладога» (12+)	Ленинград 1942-го. Советская контрразведка узнает, что немцы готовят диверсию
СТС	06.00, 05.10 «Ералаш» (0+) 07.00 М/с «Отель «У овец» (0+) 07.15 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 07.50, 18.00 «Прятки» (16+) 09.00 «Рогов в городе» (16+)	10.00 Х/ф «Мини-Макс» (12+) 11.45 Х/ф «Король-львёнок» (12+) 13.45 М/ф «Как приручить дракона» (12+) 15.40 Х/ф «Чебурашка» (6+) 19.05 Х/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)	21.40 «Круче некуда» (16+) 23.45 Х/ф «Начать сначала» (12+) 02.00 Х/ф «Неуловимые. Последний герой» (16+) 03.10 «Сеня-Федя» (16+)
ДОМАШНИЙ	06.30, 03.30 Т/с «Напарницы» (16+) 06.35 Т/с «Арена для убийства» (16+) 10.20 «Пять ужинов». Россия, 2024 г. (16+) 10.35 Т/с «Нелюбовь» (16+)	14.30 Т/с «Пока прошлое не разлучит нас» (16+) 19.00 Т/с «Доброта» (16+) Любовница плетёт интриги, чтобы разрушить чужой брак	00.00 Т/с «И снова будет день» (16+) Из-за травмы, полученной накануне чемпионата Европы, Инге пришлось расстаться со спортом
РЕН-ТВ	07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30 Новости (16+) 09.00 «Самая народная программа» (16+) 09.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 10.30 «Наука и техника»	(16+) 11.30 «Легенды и мифы» (16+) 13.00 «Неизвестная история» (16+) 14.00 «Преступник» (16+) 16.10 Х/ф «Призрак в доспехах» (16+)	18.20 «Доктор Стрэндж» (16+) 20.40 Х/ф «Человек-муравей и оса» (12+) 23.00 «Итоговая программа с П. Марченко» (16+)
ЗВЕЗДА	07.20 Х/ф «Отряд особого назначения» (12+) 09.00 Новости недели (16+) 09.25 «Служу России» (12+) 09.55 «Военная приёмка» (12+) 10.40 «Легенды армии» (12+) 11.30 «Моторы и колёса» (12+)	12.20 «Война миров» (16+) 13.10 «Код доступа» (12+) 14.00 Д/ф «48 часов под огнём» (16+) 14.50 «Скрытые угрозы» (16+) 15.40 Д/с «Секретные материалы» (16+) 16.30 «Загадки века» (12+)	17.20 «Специальный репортаж» (16+) 18.00 «Главное» с Ольгой Беловой (16+) 19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+) 23.00 «Фетисов» (12+) 23.55 «Собачье сердце» (12+)
МАТЧ! МАТЧ-ТВ	08.00, 08.30, 13.40, 03.55 Новости (16+) 08.05, 16.25, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+) 08.35 Биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины (12+) 09.50 Лыжные гонки.	Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины. 50 км (12+) 12.15 Биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Женщины (12+) 13.05, 01.30 Биатлон с Д. Губерниевым (12+) 13.45, 16.45 Хоккей.	Фонбет Чemp. КХЛ (0+) 19.25 Футбол. МЕЛБЕТ - первая лига. «Динамо» (Махачкала) - «Химки» (0+) 00.00 Биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины (0+)
ОТР СВОЕ ТВ	07.00 «Большие перемены» (12+) 07.15 «Человек на своём месте» (12+) 07.45, 17.00 «За здоровье» (16+) 09.00, 16.05 «Календарь» (12+) 09.30 «Всё по-взрослому» (12+) 10.15 «На приёме у главного врача» (12+)	11.10 «Моя история» (12+) 11.55, 15.00, 19.00 Новости (12+) 12.00 «Мост Ватерлоо» (16+) 13.50 «Конструкторы будущего» (12+) 14.05 «Большая страна» (12+) 15.05 «Этот джаз» (12+) 16.30 «Свет и тени. Орсон Уэллс» (16+) 17.45 «Знания для жизни»	(12+) 18.00 «Итоги» на Своём (16+) 19.05 «Клуб главных редакторов» (12+) 19.45 Х/ф «Жизнь забавами полна» (16+) 21.20 «Долгие проводы» (12+) 23.00 «Опытным путём» (12+) 00.25 «Оливер Твист» (12+)

Шаг из чужой темноты

Из коллекции «ПНЖ». Иногда сильные чувства оказываются всего-навсего страстью, которая быстро проходит. А любовь – это совсем другое... /5

Нарядов у неё и правда была уйма, но такое оправдание всё равно больно ранило. Женя ничего не сказал, но с того момента стал замечать, что Ира теряет к нему интерес. Она всё чаще задерживалась на работе: то какие-то дела, то вечеринка с поставщиками.

Просто знакомый

Накануне Нового года он заехал за любимой, чтобы не садилась за руль подшофе.

- Это Евгений, - представила она его собравшейся компании, - мой знакомый.

Просто знакомый и не больше! В смятении Женя посидел несколько минут, а потом уехал. Купил по дороге продукты и уселся ужинать в любовном гнёздышке, которое теперь ему казалось холодным. Вдруг погас свет. Дома Евгений бы не растерялся, он знал, что надо сделать два шага, и на второй полке шкафа, они купили его с Лизой за свадебные деньги, в шкатулке, а её смастерил сын вместе с дедом, взять свечи, подсвечник – тут же, рядом. Что где находится в квартире Ирины, он не знал, как не знал женщину, которая с ним рядом. Что их связывало? Страсть и, как теперь становилось очевидно, больше ничего. Они почти не разговаривают, не строят планов, не мечтают о будущем. Ещё неизвестно, где и как будут встречать Новый год, ёлку не купили. Спотыкаясь и чертыхаясь в темноте, Женя дошёл до дивана. Досадно

ныла нога – больно ударился о что-то в темноте. Дома бы этого не случилось. Он лежал и вспоминал родные комнаты, всё до мелких деталей. Это спасало от тяжёлых мыслей, и он незаметно уснул.

- Сегодня грандиозная вечеринка, так что не задерживайся, - объявила утром Ирина. – Будут человек двадцать, шашлыки из осетрины, шампанское и салют.

- А ёлка?

- Что за детский сад?! Кто её потом убирать будет? Впрочем, если хочешь, купи...

Добрый дедушка Мороз?

По графику Евгений должен быть на работе до одиннадцати, но в десять напарник его отпустил:

- Дуй домой, а я подежурю: моя жена уехала к больной тёще, а мне без Маринки Новый год – не Новый год...

Евгений сел в машину и поехал, но не к Ирине. Автомобиль остановил в стороне, дошёл до дома и осторожно заглянул в окно. Женька и мама наряжали ёлку, отец читал газету, а Лиза сервировала стол. Он сосчитал – ровно пять приборов. Значит, его ждут. Тихонько стукнул в окно.

Женя-маленький радостно завопил:

- Папка! Папка!

Лиза с тихой улыбкой опустилась на стул. Похоже, ей придётся поверить в Деда Мороза: просьбу её сына старик-волшебник выполнил.

Приближение весны

С чудесным голосом дрозда
Навряд ли голос чей сравнится.

Весною ранней в холода

Петь начинает эта птица.

И не страшит её мороз,

Не леденит ей душу иней,

Она не ждёт цветенья роз

В зелёной роще соловьиной.

Порой капризен нрав весны,

Ей нипочём метель и выюга...

Дрозд нам поёт в такие дни

Об окончинии зимы,

Поёт о славном солнце юга!

Рубен Айрапетов,
г.Зеленокумск



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Сотниковой Елизаветой Николаевной; Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 192; e.sotnikova@gurski.ru; 8(905)4692688; № регистрации 2753 - выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:27:062304:61, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, г.Зеленокумск, территория ДНТ «Заречное», ул.Ароматная, земельный участок 18.

Заказчиком кадастровых работ является Тамбовцев Александр Вячеславович; Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Семёнова, 55, тел. 8-962-023-96-05. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится в 10 часов 00 минут 18 апреля 2024 г. по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, муниципальный округ Советский, г.Зеленокумск, ДНТ «Заречное», ул.Ароматная, земельный участок 18. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 3 апреля 2024 г. по 18 апреля 2024 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 3 апреля 2024 г. по 18 апреля 2024 г. по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, - все заинтересованные лица: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, в кадастровом квартале 26:27:062304. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

СПК колхоз-агрофирма "Дружба" доводит до сведения населения г.Зеленокумска и Советского района, что в период с 20.03.2024 г. по 30.12.2024 г. на территории землепользования СПК колхоза-агрофирмы «Дружба» будут проводиться обработки сельхозкультур пестицидами. Выпас и прогон скота, покос травы, а так же постанова пчелопасек на территории СПК колхоза-агрофирмы "Дружба" без согласования с администрацией **СТРОГО ЗАПРЕЩАЮТСЯ.**

Утерянный диплом о среднем профессиональном образовании 7467 26 СПА 0022290, выданный 27.06.2013 г. Георгиевским колледжем г.Георгиевска на имя Алейниковой Надежды Дмитриевны, считать **недействительным.**

Утерянный диплом А 832880 от 26.05.1997 г., выданный Зеленокумским ПУ-39 на имя Кузнецовой Светланы Михайловны, считать **недействительным.**

ПОГОДА

20 марта пасмурно, ночью и утром кратковременные осадки, ветер восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +3°...+4°, днём +7°...+8°. Атмосферное давление ниже нормы.

21 марта преимущественно облачно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью 0°...+1°, днём +10°...+11°. Атмосферное давление не изменится.

22 марта пасмурно, днём и вечером слабый дождь, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью +2°...+3°, днём +6°...+7°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации из открытых источников

Учредитель и издатель:
ГАУ СК «Издательский дом
«Периодика Ставрополья».
Индекс издания: ПР 416.
Периодичность: Выходит
по вторникам и пятницам.
Тираж: 3736 экз.

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Северо-Кав-
казскому федеральному округу. Реестро-
вая запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ
26-00777 от 28 ноября 2023 года.

Главный редактор:
Н.А.МАСЛЕННИКОВА
Адрес редакции: 357910,
Ставропольский край,
Советский муниципаль-
ный округ, г.Зеленокумск,
ул.Мельничная, 38.

Контакты редакции:
6-10-46 - гл. редактор;
6-10-51 - тех. редактор;
6-10-47 - отд. рекламы;
6-10-34 - журналисты.
Электронная почта:
panoramang@yandex.ru

Ответственность за содержа-
ние и достоверность сведе-
ний в газетных материалах
и рекламных объявлениях
несут авторы. Их точка
зрения не обязательно отра-
жает позицию редакции.

Все газеты края:



Администрация Советского муниципального округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов с кадастровым номером 26:27:062402:261, площадью 307 +/-5 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Советский городской округ, город Зеленокумск, улица Калинина, земельный участок 118 - для индивидуального жилищного строительства.

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский край, Советский район, город Зеленокумск, улица Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

**РЕМОНТ И ТО
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СПЛИТ-СИСТЕМ
(кондиционеров)
на дому.
Для пенсионеров -
особые условия!
Тел. 8-918-214-94-23
(Дмитрий)**

**«Панорама нашей
жизни» принимает
объявления для
размещения в газете
и социальных сетях.
Тел.: 6-10-46,
6-10-47**

Знай наших!



Учителя биологии Ирина Анатольевна Полосинова и Ольга Николаевна Болотова с Валерией Герман. фото: ПРЕДОСТАВЛЕНО СОШ №2

Школьница изучила влияние гаджетов на здоровье

Юная землячка представит округ в Москве на Всероссийском фестивале творческих открытий и инициатив "Леонардо".

Научный проект ученицы 9 класса городской школы №2 Валерии Герман прошёл отборочный этап, где было представлено 6800 работ. Наша землячка стала финалистом фестиваля, который пройдёт в МГУ. Средства на организационный взнос, а также дорогу школьницы и

сопровождающего педагога при содействии начальника управления образования Т.П.Пахмутовой изыскало образовательное учреждение, в котором обучается девушка.

Тема научно-исследовательской работы «Влияние сотового телефона на организм человека» на сегодняшний день является актуальной и животрепещущей. Поэтому она и стала интересна ученице. Наша зависимость от гаджетов очень

велика, что беспокоит родителей, педагогов и всех неравнодушных людей. Отраднее то, что об этом задумывается сама молодёжь.

Работа финалистки была выполнена под руководством школьных учителей биологии Ирины Анатольевны Полосиновой и Ольги Николаевны Болотовой. Не сомневаемся, что Валерия достойно представит наш округ в столице, а сама она приобретёт хороший опыт.